

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!



В 1910 году II Международная конференция женщин-социалисток установила Международный женский день — 8 марта. Это решение было принято под влиянием первой русской революции 1905—1907 годов.

С тех пор прошло 53 года, до краев наполненных революционными событиями. Крейсер «Аврора» громом своих пушек возвестил начало новой эры — эры Великой Октябрьской социалистической революции. В нашем социалистическом государстве воплотились в жизнь мечты и надежды лучших людей о полном раскрепощении, свободе и равенстве женщин. Скованные веками огромные творческие силы вырвались на широкий простор. Советская женщина стала активным строителем социалистического общества. В наши дни женщины Советского Союза самоотверженно борются за выполнение заданий семилетки, за ускорение темпов строительства коммунизма.

Много героических дел на счету наших матерей, жен, сестер. Славные дочери нашей Родины героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Кассир лесоперевалочной базы К. И. Ежова служила в авиации, в боях за Ленинград награждена медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда». А. Е. Черненко за образцовое выполнение заданий командования награждена орденом «Красной звезды» и медалью «За боевые заслуги». Таких женщин у нас в районе немало.

Нет такой области человеческой деятельности, где бы не трудились советские женщины. У нас 311 женщин-депутат Советов. Среди них депутат Верховного Совета РСФСР Лидия Кузьминична Васильева, депутаты областного Совета Т. Н.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта! Да здравствует Коммунистическая партия, партия Ленина, указавшая путь освобождения женщин!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год
издания 2-й
№ 29 (161)
Суббота,
7
марта
1964 г.

Радость Маши Сиваковой

Маша Сивакова, пожалуй, самая молодая доярка в Первомайском совхозе. Но несмотря на свою молодость, комсомолка М. Сивакова идет в первых рядах соревнующихся за коммунистический труд. Ее производственный показатель за прошлый год — 2225 кг молока надоила она от каждой коровы своей группы. Маша заняла третье место среди доярок совхоза. Не отстает она и в нынешнем году. В январе надоила по 114 кг молока от каждой коровы, в феврале — 157 кг.

В. ЖИХАРЕВ,
секретарь парткома.

Душа коллектива

В короткой заметке трудно рассказать о всех передовых женщинах нашего колхоза. Поэтому я остановлюсь на одной из лучших наших животноводов — Ирине Яковлевне Кох, «зеркале» фермы, как ее любовно называют.

Ирина Яковлевна имеет скромную профессию: учетчица фермы. Но ее заслужено уважают все животноводы, как душу коллектива. Ирину Яковлевну можно почти каждый день увидеть за дойкой коров — это она помогает своим подругам скорее управляться с работой. В комнате животноводов всегда тепло и уютно. Вокруг нее собираются доярки, скотники, телятницы, чтобы послушать интересный рассказ или статью в газете.

И все же самая главная заслуга Ирины Яковлевны — это идеальный учет на ферме. Она относится к своей работе творчески, любит ее, потому что ценит работу своих подруг и товарищей, сама знает цену этого

В. БРАГИН,
секретарь парткома колхоза
«Родина».

ПОСЛЕ ШКОЛЫ — НА ФЕРМУ

Сданы последние экзамены. Позади 10 лет учебы в школе. Получив аттестат зрелости, задумалась комсомолка Маша Яковleva: куда пойти? Но так уж воспитана наша молодежь: идти туда, где труднее. И пришла Маша летом прошлого года в животноводство 6 фермы Анжерского района. Маша Яковлева: куда пойти? Но так уж воспитана наша молодежь: идти туда, где труднее. И пришла Маша летом прошлого года в животноводство 6 фермы Анжерского района. Маша Яковлева: куда пойти? Но так уж воспитана наша молодежь: идти туда, где труднее. И пришла Маша летом прошлого года в животноводство 6 фермы Анжерского района.

В Международный женский день хочется пожелать Маше Яковлевой новых успехов в труде и учебе.

А. ГОРБАЧ,
главный зоотехник Анжерского
совхоза.

Слава нашим труженицам!



НА СНИМКЕ (сверху вниз):
Дмитриченко Э. И., бригадир животноводства колхоза «Победа»,
Прачева Н. И., птичница Судженской фермы Яйского совхоза,
Коровина П. Е., доярка Кайлинской фермы Первомайского совхоза, Скумай П. К., доярка колхоза «Победа».

Везде, куда ни глянь, твой труд,

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Очнулась Галия уже в палате. С трудом открыла глаза. Словно из бесконечности выдвинулись очертания стен, потекущие кружащими предметами. Превознемогла боль, она чуть-чуть повернула голову. Ее глаза встретились с удивительно теплым, ясным и добрым взглядом пожилой женщины в белоснежном халате.

— Меня зовут Анастасия Михайловна. Я медсестра. Как самочувствие?

Состояние девушки было очень тяжелым. Хирурги сделали все возможное. Теперь за жизнь надо бороться самой Галине, врачам, всему медперсоналу. Начала эту борьбу в первую ночь рядом с Галей медсестра хирургического отделения районной больницы Анастасия Михайловна Давыденко. Инъекции, перевливание крови, заботливо поправленные на кровати одеяло и подушка, вовремя поданный глоток, порой только глоток воды — как много все это значит в этой борьбе. Длится она ночь,

потом день и снова ночь, и так до тех пор, пока не слова, а взгляд больного скажет: все в порядке. Все это время на посту Анастасия Михайловна.

Больше четверти века отдала она любимой, трудной, но благодарной работе, начав ее в суровые годы Великой Отечественной войны. Надо ли говорить о том, что она, медсестра, в эти тяжелые годы испытаний спасла тысячи бойцов? Она боролась за жизнь людей на поле боя, в наспех оборудованных пунктах оказания первой помощи, в санчастиах и госпиталях.

Незабываемой для нее будет суровая весна 1943 года. В марте по приказу начальника санитарного управления Воронежского фронта надо было срочно эвакуировать из госпиталя города Волчанска всех тяжело раненных бойцов и командиров. А как эвакуировать, когда над головами, почти касаясь крыльями крыш домов, проносятся вражеские самолеты, расстреливая из пулеметов все живое, когда рядом рвутся бомбы, когда не хватает транспорта? Но 3161 человек ждет помощи. Ни пули и взрывы, сеющие смерть, ни пожары и груды развалин не смогли помешать выполнению призыва. Незаурядное мужество и стойкость проявила здесь Анастасия Михайловна. Под ее руководством за 11 дней были эвакуированы без единой жертвы все тяжело раненные бойцы и командиры. После этого на ее груди засияла очередная награда — орден «Красной звезды».

Отгремели бои. Анастасия Михайловна стала работать медсестрой в больнице. Но такой же самоотверженной, как и на фронте, осталась она и у постели больного в мирное время. Жизнь ее до предела заполнена работой, думами о людях и их здоровье.

Много времени она уделяет общественной работе. Коммунисты избрали ее секретарем партийной организации больницы.

Медицинские работники не варят суп, не выращивают хлеб, не строят домов, но они идут в первых рядах строителей коммунистического общества. Вместе с ними несет свою трудовую вахту Анастасия Михайловна Давыденко.

В. БЕЛОУСОВА,
врач-рентгенолог.

ЖИЗНЬ, БЫЮЩАЯ КЛЮЧОМ

Недавно у Галины Постниковой был самый счастливый день в жизни: ее приняли в члены КПСС. К этому знаменательному событию она готовилась давно, стремилась всем сердцем. Заведя Воскресенской сельской библиотекой, Галина Петровна добилась того, что каждый житель села читает книги.

Воскресенские животноводы вступили в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Агитатор Постникова помогает им добиться этого высокого звания. Ее можно часто увидеть на ферме. В Красном угольке животноводов всегда висит свежий номер «Боевого листка», лозунги и призывы, пропагандирующие решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, показатели соревнования.

Сейчас Галина готовит тематический вечер «Дорогу новому, передовому». На этом вечере лучшие доярки и скотники поделятся своим опытом работы, расскажут, как борются за внедрение передовых приемов труда и достижений науки.

На ферме организовано соревнование за отличное качество молока. И здесь агитатор не остается в стороне. Она вместе со всеми проверяет чистоту подойников, фильтров, полотенцев и халатов. Результаты проверок вывешиваются на всеобщее обозрение.

До краев наполнена жизнь коммуниста-агитатора Галины Постниковой. Н. ИГНАТОВ, секретарь парткома Троицкого сельхоза.

видимо, для «полноты коллектива» трудится единственный мужчина, да и то в другом помещении. Мария Никифоровна знакомит нас с мастерами. Вот молоденькая девушка осторожно жмет педаль включения — это Зина Немыкина, ученица. Сюда она пришла после 8 классов. Сейчас аккуратно тачает спинки крепким швом.

Рядом с нею Мария Емельяновна — мастер своего дела. Она здесь «старожил», работает одиннадцать лет.

Нина Волежина работает только второй год, но уважения в коллективе ей не занимать. Она комсомолка, имеет третий рабочий разряд. А по вечерам, собрав книжки и тетрадки, идет в школу. Она выпускница в этом году. А дальше?

— Да дальше? Люблю детей, подам заявление в педагогический институт.

В. ВАЛИН.

О ТАКОМ МЕЧТАЛ ПОЭТ...



Там, где сегодня много людей, там сегодня и она. Часто Варвара Федоровна Балбина появляется в столовой и начинает деловито пристраивать содер- жимое своей корзины на узенький прилавок. Книги слепят глаза красочными обложками. Столиками, стоя как в витрине, смотрят они на людей. Нет, не проходит никто мимо них равнодушным. А еще умеет Варвара Федоровна так рассказать о каждой из десятков книг, что хочешь — не хочешь, а купишь.

Варвара Федоровна — пенсионерка. Казалось бы, сиди дома,

В. ВИТКОВ.

УЧИТЕЛЬ-НАСТАВНИК



образованием. С того времени прошло почти три десятка лет. Сейчас только ее выпускников, получивших высшее образование, уже больше сотни.

Она с улыбкой вспоминает первые годы. Те, далекие, незвратные. Первые шаги на трудном учительском поприще:

— Ученики были больше меня. Первый год была очень добра — плохо. Второй — очень сердита — еще хуже. С годами все пришло в норму.

Среди личных дел в районе и ее трудовая книжка с единственной записью «Принята на работу в 1936 году».

Жизнь школы, жизнь села — ее жизнь. Как было раньше, так и сейчас. Учитель химии — сейчас полпред этой чудесницы в селе. Вот почему и заняты ее вечера лекциями, в клубе, на рабочих местах, в школьном кабинете. Словно губки впитывают жажды до знаний люди все новое.

А потом разлетаются ученики по всему свету и увезут все то доброе, что дала им школа.

География страны у учитель особенная. Она связана с его питомцами. Рубиновыми точками горят на мысленной карте места, где учатся, работают, живут ученики.

Сестры Ласковы, Мира и Люда. Первая — инженер-химик на крупном химическом производстве. Люда — аппаратчица в Анжеро-Судженске. Химик и Николай Брюзгин в Братске. Зоя Силантьева — ассистент кафедры химии вуза, Конева Зоя — ее коллега. И много других.

А на старте — нынешние выпускники. Две Гали, Левченко и Клещапевская. Как только получат аттестаты, поедут в Кемерово работать на химзаводы и учиться. Стране нужны химики, и их готовят учитель-коммунист Ольга Тихоновна Ильина.

В. ШУМАКОВ.



Так вот он какой, цех массового пошива комбината бытового обслуживания. Пулеметной дробью встречает он вошедшего. 13 швейных машин яростно делят крепкую ткань стальными клювами-иглами. Цех работает для села. В Сельхозснаб отсыда идут плащи, рукавицы, комбинезоны. Обыкновенный комбинезон с двойными утолщенными коленями и локтями, та самая надежная одежда для механизации. Шьют их с любовью, с пониманием того, что это для сельских тружеников и должны они быть удобны.

Бригадир цеха Мария Никифоровна Барабаш ведет от стола к столу, где конвейером идет одежда, где из 50 деталей получается одна вещь. Здесь одни женщины, только в раскроенной,

Вперед к коммунизму, 2 стр.
7 марта 1964 года.

ТВОЙ СЛАВНЫЙ ПОДВИГ ВИДЕН

Женщина на ферме — большая сила!



Маленькая, худенькая женщина... Смотришь на нее, и на первый взгляд просто не верится, что за ней, Анной Свинцовой, закреплены 34 коровы и она успевает вовремя накормить их, поднять и держать в чистоте.

Анна пришла на Кайлинскую ферму Первомайского совхоза и приняла самую худшую группу коров. Прошел год, и группа стала самой лучшей. В феврале Анна надоила по 126 кг молока от коровы и заняла первое место на ферме, а ферма — первое место в совхозе.

Николай Свинцов, муж Анны, тоже работает на ферме скотником.

— Побольше бы нам таких животноводов, — говорит о супругах управляющий отделением В. С. Кочетков, — на дону у нас были бы намного выше.

На снимке: Анна Свинцова.

Фото А. УСКОВА.

О тех, кто рядом с нами

18 лет на ферме

Я недавно пришел на первую ферму колхоза «Родина». Вместе со мной работает Ольга Карповна Кучумова. Смотрю я на нее и удивляюсь: откуда силы берутся у этой женщины, ведь она 18 лет на ферме. И 18 лет в числе передовых!

Нынче зимовка скота очень трудная, кормов мало, но несмотря на это Ольга Карповна сейчас нада-

ют 18 лет на ферме

вает по 4,5 килограмма молока от каждой из 28 коров своей группы. Она занимает первое место по ферме. Коровы у нее всегда чистые, вовремя накормлены. И корма она так использует, что не теряется ни одного грамма.

В праздник 8 марта от всей души хочется поблагодарить Ольгу Карповну за ее самоотверженный труд.

П. САВЧЕНКО

На них равняются

Верно говорят, что высокие надои в руках животноводов. В этом можно убедиться на примере доярок нашей фермы. Рацион нынче намного беднее, чем в прошлом году. А Мария Харитоновна Холкина наливает сейчас по 5,5 килограммов молока от коровы, Евдокия Никоновна Маркова — по 5 килограммов. На этой же ферме работает пожилая телятница

Ульяна Лукьяновна Желтышева. Ежедневно она добивается привеса от каждого маленького теленка по 440—450 граммов.

На них равняются все наши животноводы. Учатся, как нужно правильно и с любовью ухаживать за животными.

Ф. ДЬЯКОНОВ,
7-ое отделение

Первомайского совхоза.

Передовая доярка стала бригадиром

Лида Григорьева родилась в 1938 году в маленькой таежной деревне Зырянского района, Томской области. Отец погиб на фронте. И девочка с детства пришлось драться за жизнь. Школы в деревне не было. Лида ходила учиться в соседнее село, за 12 километров. Окончила 7 классов.

В селе Судженске жил дядя Игнат Шаландов. Лида с матерью переехали к нему. В то время на окраине Судженска вырос целый животноводческий городок. Лида решила попробовать свои силы на ферме. Стала дояркой. Полюбилась ей эта профессия, понравился коллектив судженских доярок, который помог молодой девушке освоить нелегкое дело. Пригодились знания, полученные в школе. Как-никак, а грамотному человеку всегда легче познать новую профессию.

И вот в Яйском совхозе заговорили о Лида, как о мастере высоких надоев. В прошлом году она получила по 2857 килограммов молока от каждой коровы — это самый высокий надои в нашем управлении.

Управляющий Судженским отделением Владимир Сергеевич Желнерович увидел в передовой доярке хорошего организатора. Лида Григорьеву поставили на трудный участок — бригадиром по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. В январе этого года она приняла 530 телят рождения 1963 года. В ее подчинении 14 телятниц (это не удивительно — в отделении более 960 коров).

И здесь молодому бригадиру помогли знания. Лида берется за книжки и брошюры, изучает передовой опыт, советуется со специалистами.

Как-то мне пришлось быть на заседании партбюро Яйского совхоза. Обсуждался вопрос

о внедрении новой технологии на фермах. Разговор был серьезный.

— Почему вы робко внедряете искусственное молоко? Что вам мешает? — спрашивали у малыцевских и марьевских бригадиров.

— Не получается что-то у нас с ним, — отвечали они.

— А у нас получается, — сказала мне Лида. Да еще как.

Наша телятница Фрида Эллер

в январе дала почти тонну привеса от 40 телят.

Это по 800 граммов в сутки от теленка. 8

центнеров привеса от 35 пятимесячных телят добилась за

месяц Ирина Исаченко. Вот вам и искусственное молоко!

А тут говорят, не получается.

— Глаза Лида при этом за

светились радостной улыбкой. Чувствовалось, что она довольна своей работой, рада за своих подруг по труду.

У нас есть телятница Екатерина Соболова, — говорят Лида, — так она даже не выпила норму цельного молока, раньше срока перешла на искусственное, а телята у нее здоровые и привесы высокие.

— Но ведь одно искусственное молоко не даст нужных результатов, если не выполнить самых элементарных зоотехнических правил, не бороться за культуру животноводства? — спросил я Лиду.

— Конечно. Если теленок будет стоять в грязи, так ты хоть чем его пои, он будет болеть. У нас в телятниках всегда сухо, потому что пол мы просыпаем опилками. Воздух чистый, потому что есть вентиляция. И корма всегда даем точно по рациону. Не было ни одного случая, чтобы вовремя не подвезли сено для телят. За этим строго следят бригадир полеводов Алексей Гребенюк.

Судженское отделение сейчас довело производство искусственного молока до тонны в сутки. Каждому теленку выпа-

ивают по 5 литров. Это дало возможность поднять товарность молока по ферме до 90 процентов. А что значит повысить товарность хотя бы на один процент? Это 400 килограммов дополнительного молока в день.

В феврале телятницы бригады Лидии Григорьевой вместо 120 литров цельного молока выпивали телятам по 103 литра. А привесы по-прежнему высокие. Роза Май получила по 850 граммов, Фрида Эллер — по 815 граммов. Даже ранее отстающие телятницы и те на много перевыполнены плановые задания.

Владимир Сергеевич Желнерович всегда осторожно отзываются о людях, боится переходить. Но Лида Григорьеву перехватить нельзя. Она хорошо начала свое дело. Руководимая ею бригада вырастет для совхоза прекрасный молодняк. Да и вообще надо сказать, что женщина-бригадир в животноводстве — это большая сила.

Ф. ЛОМОВ.



— Руководители и все колхозники сельхозартели «Победа» с гордостью говорят о Пелагее Титовне Черненко.

— Это наша лучшая доярка. 23 года работает на Шестаковской ферме!

Когда в районе и области развернулось соревнование за пудовые надои, Пелагея Титовна не отставала от молодых. Прошлым летом она получала по 15 с лишним килограммов молока от коровы в день.

Февральский Пленум ЦК КПСС ветеран животноводов колхоза П. Т. Черненко встретила замечательным трудовым подарком. За февраль она надоила молока по 131 килограмму от коровы, вместо 128 по плану.

Знакомясь с решениями Пленума ЦК, передовая доярка говорит:

— На заботу партии, мы, животноводы, отвечаем еще лучшей работой.

Она взяла обязательство в этом году получить по 2100 килограммов молока от коровы.

Вперед к коммунизму, 3 стр.
7 марта 1964 года.

Борются за новое

Что такое искусственное молоко, знает каждый работник животноводства. Но о преимуществах его перед обратом и цельным молоком толки идут разные, и идут они в основном от людей несведущих.

В бом отделении нашего совхоза впервые стала применять искусственное молоко Зоя Рамзайцева, а за ней Валентина Танцырева. Сначала с опаской, так как веры в это дело не было. Но женщины боролись за новое и добивались своего. С применением искусственного молока сразу же резко сократился расход цельного молока.

А что получалось у нас раньше? Когда теленок полностью переводился на обрат, маслозаводы и сливочные редко давали нам эту продукцию хорошего качества. Хотя деньги брали с нас одинаково: как за хороший обрат, так и за негодный. К тому же пока везли обрат в дальние отделения, он промерзал, а летом — скисал. Отсюда и желудочно-кишечные заболевания, а это отрицательно сказывалось на росте и привесах телят.

Совсем другое дело, когда наши телятницы стали применять искусственное молоко. Телята пьют его охотно, дают нормальные привесы, не на-

блидаются легочных и кишечных заболеваний. Валентина Танцырева, Инна Иванова, Зоя Рамзайцева получили в феврале от группы в 176 маленьких телят по 400 граммов привеса от каждого.

Телятницы наши знают не только то, как приготовлять искусственное молоко, но и какую выгоду оно дает. Вот какова себестоимость тонны искусственного молока (а в состав его входит: мука пшеничная — 40 кг, гороховая — 66, рыбий жир — 2,4, биовит — 40—250 граммов, обрат — 200 килограммов, кобальт — 10 граммов, мел — 5 килограммов, соль — 4 килограмма и вода).

Все это стоит совхозу 22—23 рубля, а тонна цельного молока — 120—130 рублей. Следовательно, без всякого ущерба для телят можно с 3-недельного возраста их переводить на искусственное молоко, которое гораздо дешевле, а по питательности ценнее.

Теперь я убедился, что женщины, стоит им только хорошо рассказать о новом и передовом, очень многое могут сделать.

И. СЕНЦОВ,
главный ветврач
Улановского совхоза.

С. ЛЫСЫЙ.**Радуга**

Руки бывают разные,
словно лучи под вечер,
руки твои, как радуга,
падают мне на плечи.
Радость моя ты жаркая,
радуга моя яркая,
грусть выбирая, ты сеешь
мне огневое веселье.
Грудь моя снова полнится
солнцем, синью и
счастьем.

Сердце светит
подсолнухом,
бьется бойче и чаще.
Не удивляйтесь, радугу
в небе увида
летом,—
это обнять от радости
я захотел планету!

Идет весна

Идет весна,
идет весна,
теплом, надеждами

Ее я слышу по походке,
как выбивает
ясным днем
замысловатую чечетку
капель,
сверкая под окном.
Идет весна.
Идет весна,
и, жмурясь от сияния
дня,

ей на заборах петухи
горланят песни
и стихи.

Таежные были**НАХОДКА ШИТИХИ**

Антонова Гора... Когда-то здесь, в вершине пади, срубил первую избушку старатель для Антон. Бродил по возвышенности, «шурфовал», добывал «железный волчец» и сдавал его в 3-х километрах на руднике Арбуй.

Один за другим пристраивали старатели халупки возле антоновской избы. Не прошло и двух лет, как вырос маленький поселок, разбросанный зигзагами по косогору. Жители его бригадами по 3—4 человека работали в полкилометре на склоне горы, а «шабашили» только в глубоких сумерках. Ходили они «стараться» день за день, сезон за сезон, из года в год, пропотав на каменистых склонах узкие тропы.

Обычно в каждом поселке бывает «выдающаяся личность». Это — или бесшабашный весельчик-балагур, или склонник-скандалист, бывает и такое, либо одаренный талантом человек: плясун, музыкант, природный актер, звукоиздражатель; а то и просто силач.

Среди жильцов антоновского поселка «по всем статьям» выделялась жена старателя Шитова. Это была огромного роста сибирячка лет сорока.

ка, тучная, сильная, подвижная и вспыльчивая женщина, прямая противоположность мужу-замухрышке, который побаивалась ее и с уважением называл Лукинишкой. А соседи — остролысы называли ее за глаза «Слонихой», «Шитихой» и даже «мадам Шитовой». Жили они вдвоем и проводили время каждый по своему: он — в канавах, расчистках, шурфах и рассечках, где в жилах искал и находил ценную руду; она — развозила воду по руднику, уходя на работу и возвращаясь домой в разное время с мужем.

Однажды осенью, спускаясь спозаранку к горному ключу за водой, метрах в ста от избушки «Шитихи» поскользнулась на большой глыбе белого камня, залегшего поперец тропки, упала и сильно ушиблась. Несмотря на свою грузность, она легко вскочила и разъяренная помчалась домой. Схватив попавшую на глаза большую кувалду и, пересыпая речь «крепкими» словами, она с усердием принялась молотить камень, поставивший ей «подножку».

После первых же ударов она была ошеломлена. Развалившаяся на куски глыба обнаружила гнездо ценного минерала, ради которого ее однажды

сельчане ворочали горы... И за каких-нибудь полтора часа Лукинишна добыла 35 килограммов отборного концентрата, ценившегося на вес золота. И вправду «не было бы счастья, да несчастье помогло». А сколько раз, много лет мужчины ходили по этой стежке-дорожке «со струментами»; заикались о камень, проклинали его.

Так ведь это не все... Раскрошив камень, она не успокоилась. «Учуяя», что глыба похожа на развал рудного тела, она врезалась немного выше по склону и «села» канавой на мощную жилу кварца... И здесь ей повезло — за находку получила большую премию, а жила назвала в свою честь «Шитовской». Старатели только глазами моргали.

А в выходной день, в веселом настроении, кричит: «Лодыри царя небесного. Ходите — спотыкаетесь, а препятствия с дороги не уберете.

Эх вы, недотепы, старатели-страдатели. Обленились: мышей не ловите, клопов не давите. Ха-ха-ха. Вот теперь

ахайте, да охайте».

Вот она какая была, наша Шитиха!

А. ЖУКОВ.**Беседа с читателем на международные темы**

События в Южном Вьетнаме приняли в последнее время такой оборот, что заслонили все другие заботы и тревоги правительства США. Американские политики, дипломаты, генералы, газетные обозреватели сходятся на том, что виды на будущее для США в этом районе мира таковы, что «хуже они, — как выразилась одна американская газета, — уже не могут быть». Сам президент Джонсон на этих днях оценил положение США в Южном Вьетнаме как «очень трудное».

Многие американские газеты пишут, что развитие событий вступило в такую стадию, когда настал час решений. И, судя по лихорадке, охватившей правящие круги Вашингтона, они заняты сейчас поисками таких решений, проявляя при этом невиданную нервозность.

Откуда она? Ведь война, которую американские империалисты ведут против народа Южного Вьетнама, началась не вчера и не позавчера. Она идет уже почти 9 лет, и все эти годы были годами поражений и позора империалистических оккупантов и их южновьетнамских наемников. Вашингтон в последнее время сделал попытку выпутаться из затруднений путем смены своих южновьетнамских наемников, с помощью которых он пытается переворот.

Несправившегося с 1955 года безуспешно пытался огнем и мечом привести южновьетнамский народ к покорности. На место этого обанкротившегося наемника в Сайгоне был водворен генерал Ван Минь. США надеялись, что новый диктатор добьется перелома в ходе войны. Надежды эти очень скоро развеялись в прах. Несмотря на то, что США увеличили помощь своему новому слуге, его карательные силы понесли такие поражения, каких сайгонские и американские войска не терпели за все долгие годы войны. Министр обороны США Макнамара 27 января публично признал, что южновьетнамские патриоты «добились значительного прогресса с момента переворота». А спустя 3 дня в Сайгоне произошел новый переворот. Несправившегося

со своей задачей Ван Миня сменил генерал Нгуен Кхань — ярый сторонник самых решительных и беспощадных действий. Хвастливый диктатор поклялся своим американским хозяевам, что он ускорит ход событий и нанесет партизанам решающий удар в самом важном для них районе — дельте реки Меконг. Через 18 дней именно в этом районе войскам Кханя был нанесен ряд поражений.

Поражение войск Кханя многие даже буржуазные деятели оценили как крах последней надежды США на решение южновьетнамской проблемы военной силой. «Становится ясно, — писала буржуазная французская газета «Круа», — что эту войну уже нельзя выиграть с помощью оружия». Такие голоса стали раздаваться и в Вашингтоне.

Здравомыслящие люди понимают, что единственный разумный выход из тупика, в который завела США их безнадежная авантюра, состоит в мирном урегулировании южновьетнамского вопроса. Путь к такому урегулированию указывает Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама, возглавляющий борьбу южновьетнамского народа. США долж-

ны прекратить войну, убрать весь свой военный персонал и вооружение из Южного Вьетнама, дать его народу возможность решить свою судьбу.

Политические партии и организации Южного

Вьетнама сами

договорятся между собой об

устройстве своих дел на основе мира, независимости и нейтралитета своей родины.

Однако наиболее воинственные американские политики не хотят смотреть правде в глаза. Несмотря на очевидный провал военных планов США, они не только не отказываются

прекратить войну, а, наоборот,

требуют ее расширения и даже

перенесения ее на север, то

есть на Демократическую Рес

публику Вьетнама. При этом

пускается в ход старая басня

о том, будто южновьетнамские

патриоты держатся и побеж

дают благодаря военной под

держке с Севера. Слухи о но

вых агрессивных намерениях

США усиленно раздаются

частью американских газет. А

президент Джонсон, когда его

спросили о достоверности этих

слухов, не дал прямого ответа.

«Я не желаю, — сказал он, —

делать предположения о том,

что может случиться. Планы,

которые обсуждаются в газе

тах, не являются теми плана

ми, которые я одобрил».

Тем временем в официальных пра

вительственных кругах США

дают понять, что решение пра

вительства во многом будет

зависеть от того, какую ин

формацию привезет из Южного

Вьетнама направляющийся туда министр обороны Макнамара.

Одним словом, по всему видно, что есть в Вашингтоне влиятельные силы, которые не хотят считаться с фактом провала агрессивной политики в Южном Вьетнаме, не помышляют о мирном решении вопроса, а, наоборот, очерти голову, лежат на новые авантюры.

Это создает угрозу еще большего обострения обстановки в Южном Вьетнаме. Советские люди, как указано в недавнем заявлении ТАСС, не могут безразлично относиться к такому развитию событий и будут оказывать национально-освободительной борьбе южновьетнамского народа помощь и поддержку.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА».
7 марта — «На веки твой».

Начало сеансов 11, 3, 4.30, 7, 9 часов.

Клуб ЛПБ.

7—8 марта — «Все остается людям». Начало 7 марта в 11, 3, 5 часов. 8 марта в 11, 2, 4 и 6 часов.

Клуб им. КИРОВА.

7—8 марта — «Путь на арену». Начало сеансов 7 марта в 5 часов. 8 марта в 5, 7 часов.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий писалов Я., улица Красноармейская, дом 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119.



В царстве зимы. Фотоэтюд А. Ускова.